





N. ΛΕΝΙΝ

Ο ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΘΡΗΣΚΕΙΑ

2ο (τελευταίο)

Γι' αυτούς οι σοσιαλιστές πρέπει να υποστηρίξουμε αυτή την κίνηση, καθοδηγώντας μέχρι τέλους τις διεκδικήσεις των τμημάτων και ειδικών ανδρών του κλήρου...

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΛΕΤΑΡΙΑΤΟΥ, Η ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΠΟΘΕΣΗ...

κόμματος και του προλεταριάτου. Εάν λοιπόν είναι έτσι, γιατί δεν εκδηλώνομαστε άμεσα στο πρόγραμμά μας;

ΟΛΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΣ ΒΑΣΙΖΕΤΑΙ ΣΕ ΜΙΑ ΑΝΤΙΛΗΜΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΠΛΕΟ ΜΑΤΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ (ύλιστική) Γ' αυτό...

Αλλά σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να παρεκκλίνουμε θέτοντας το θρησκευτικό ζήτημα μ' ένα άφροιστο...

ΘΡΩΠΟΤΗΤΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΑΡΑ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΖΥΓΟΥ ΠΟΥ ΤΡΙΑΡΧΕΙ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ.

Καμιά φιλολογία, καμιά διδασκαλία δεν θα διαφωτίσει το προλεταριάτο, αν δεν διαφωτισθεί από την ίδια του την πάλη ενάντια στη μυστηριώδη δύναμη του καπιταλισμού...

Δε θα κάνουμε ποτέ να διαδίδουμε τις επιστημονικές διδασκαλίες, να παλεύουμε ενάντια στην άσυνεπεια των διαφόρων ειδών χριστιανών...

Η αναρχοκρατική κεφαλοκρατία που παντού φροντίζει, και αρχίζει να φροντίζει και σε μας εδώ, ν' ανάψει το θρησκευτικό μίσος...

Η ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΙΝΔΙΕΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΩΝ ΙΝΔΙΩΝ «ΣΠΙΘΑ»

Η Συντακτική Συνέλευση, που η ιδέα της συνελήφθη απ' την Βρετανική Αποστολή...

Η Συντακτική Συνέλευση, που η ιδέα της συνελήφθη από την Βρετανική Υπουργική

ΟΙ... «ΕΡΥΘΡΟΙ»!

«Ουδέμια συνεργασία με το Κομμουνιστικό (!) «Ακάλ».

Μήτε στου Ισκιου τους δεν θ' άγγιζουμε τον Ισκιου, γιατί είναι λέει... «Ερυθροί Αετοί τ' Αραβισμοί»...

Το έπαναστατικό προλεταριάτο μία μέρα θα πετύχει από το κράτος ώστε η θρησκεία αληθινά να θεωρείται...

Το έπαναστατικό προλεταριάτο μία μέρα θα πετύχει από το κράτος ώστε η θρησκεία αληθινά να θεωρείται...

Ν. ΛΕΝΙΝ

Αποστολή στις Ινδίες, έχει δημιουργήσει πολλές παρεξηγήσεις. Δεν είναι ανάγκη ν' αμφιβάλλει κανείς πως το σχέδιο της Βρετανικής Υπουργικής Αποστολής...

Οι συγγραφείς του συντακτικού εγγράφου ξεχνούμε τελείως την πιο σπουδαία πλευρά μιας Συντακτικής Συνέλευσης...

Οι Συντακτικές Συνελεύσεις των κτήσεων απολαμβάνουν ένα μέτρο κυριαρχικότητας, πράγμα που μπορούμε να υποθέσουμε πως δεν είναι...

Κι, ύστερα, το Κοινοβούλιο έχει την δύναμη να καταργήσει ή να περιορίσει ένα τέτοιο σύνταγμα...

ΔΟΚΙΜΗ ΤΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ

Όσο, η Ινδιάνικη πολιτική Συντακτική είναι πιο περιορισμένη απ' εκείνες των Κτήσεων...

πολύ λιγότερο περιορισμένες κ' οι λόγοι γι' αυτό δεν είναι δυσκολότεροι. Στην κάθε περίπτωση η Συντακτική ήτανε...

Η ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ—ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΜΦΥΛΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

Το Βρετανικό Βορειοαμερικάνικο Διάταγμα (1867) ήτανε το αποτέλεσμα ενός εμφυλίου πολέμου...

Η ΕΝΩΣΗ ΗΤΑΝΕ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΟΛΕΜΟΥ

Η Ένωση της Νότιας Αφρικής είναι στην πραγματικότητα η αποτέλεσμα του Πολέμου των Μπέρς...

Η ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΣΦΥΡΗΛΑΪΕΤΑΙ ΑΠ' ΤΑ ΚΑΤΩ

Στις περιπτώσεις που η μεταβίβαση της εξουσίας στις Κτήσεις βασιζότανε στην έγκριση του Κοινοβουλίου...

Στο προσεχές: Η κυρίαρχια της Ίσλαμικής Συντακτικής. Η κλασική Συντακτική της Γαλλικής Έπαναστάσεως...

ΠΑΛΙ, ΚΙ' ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΠΑΛΙ, ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΕΣΣΔ

«ΤΟ ΜΙΚΟΤΕΡΟ ΚΑΚΟ». Η κατάληξη της ανατολικής Πολωνίας από τον Κόκκινου Στρατού είναι σίγουρα ένα μικρότερο κακό...

Είναι αδύνατο να επιβάλει κανείς επαναστατικές ιδέες και θεωρίες σ' άλλους λαούς με τη στρατιωτική βία...

Εξαιτίας αυτού οι τελευταίες επιτυχίες του Κρεμλίνου εκθέτουν τεράστια την ΕΣΣΔ και σκορπίζουν μεγάλη σύγχυση στις γραμμές του προλεταριάτου...

σαντρύπει τον Στάλιν; Σ' αυτή την περίπτωση, οι οπαδοί της 4ης Διεθνούς θα πολεμήσουν ενάντια στα στρατεύματα του Χίτλερ...

νημα, έμεινε σε μία τέτοια περίπτωση θά τον υποστηρίξουμε; Ένας τέτοιος τρόπος θέσης του ζήτηματος δεν είναι καθόλου συνεπής...

μάνει ένα δούγκρατα μεγαλυτέρου κίνδυνου γι' την κοινωνική βάση της ΕΣΣΔ από μια επιστασιακή ήττα απέναντι στασιακών αποσπασμάτων του Κόκκινου Στρατού...

